

Iniciase reorganización administrativa en Banco Central de Reserva

Del Banco Central de Reserva recibimos ayer tarde el comunicado que dice:

"El Banco Central de Reserva deberá cumplir un nuevo y más importante rol dentro de la economía nacional, como conductor de la política monetaria y no financiador de déficit fiscal y como propiciador de la estabilidad monetaria

y de los precios, y no administrador de la banca.

"Así lo dijo el Presidente de la Institución, Ing. Roberto Orellana Milla, en un mensaje dirigido a todos los miembros del personal, al anunciar el plan de reorganización administrativa de la Institución, que ya se ha iniciado.

"La realidad económica

social del país —dijo— exige del BCR un papel acorde con lo que moderna y técnicamente debe ser la Banca Central, manteniendo una adecuada disciplina en la emisión monetaria, el control de la liquidez de la economía a través del encaje legal y del rescudo, y la no ingerencia dentro de los bancos en materias que en

lo técnico y en lo administrativo deben ser propias de éstos, como es la asignación de créditos, entre otras.

"La reorganización administrativa que se ha iniciado en el Banco Central tiende a que éste cumpla con las funciones que le son propias, acordes con la técnica moderna y dentro de un marco que propicie la competitividad y eficiencia de las instituciones financieras, evitando la centralización del poder en el instituto emisor, dijo el Ing. Orellana Milla.

"Así, en la nueva organización del Banco Central se han separado claramente las áreas técnicas y las administrativas. El Gerente General tendrá bajo su área la Subgerencia de Administración, la Subgerencia de Tesorería y el Departamento de Sistemas. En el área técnica se han concentrado las subgerencias propias de una banca central: De Política Económica, Internacional y de Crédito. A fin de darle seguimiento a la banca nacionalizada para el reordenamiento del Sistema Financiero, con el objeto de lograr su privatización, y el desarrollo de mercados de capitales, se crea la Subgerencia de Instituciones Financieras

dependiendo de la Presidencia. Como Unidades de asesoría a la Presidencia se han incorporado los Departamentos de: Comunicaciones, Planeamiento Estratégico, Auditoría Interna y Jurídico.

"Añadió que el Banco Central en particular, y el sistema financiero en general, se enfrentan al desafío de participar con el máximo de su capacidad y eficiencia en la solución de los problemas económicos y financieros que afronta el país.

"Dijo también que

"estamos en una situación excepcionalmente crítica para el país en todos los órdenes", y que "esto requiere de todos nosotros el máximo de espíritu técnico y de eficiencia de trabajo".

"Nos encontramos—dijo el Presidente del BCR— en el inicio de una reforma del sistema financiero, para fortalecerlo, de tal manera que éste se convierta en motor del desarrollo económico y no un obstáculo para el mismo, como ha ocurrido en el pasado reciente".

Educación busca resolver el problema del analfabetismo

San Salvador, octubre 16 de 1989. SISAL.- El Ministerio de Educación está haciendo investigaciones y estudios serios para hacer frente de una manera eficaz, eficiente y dinámica al analfabetismo, uno de los más graves problemas que sufre el país.

Dicha gravedad se hace más intensa en las zonas rurales donde el niño es considerado adulto a los diez años, porque ya es parte de la población que trabaja.

El problema del analfabetismo tiene mayor énfasis en la madre campesina que, por razones de costumbre, lo impone a sus hijos de manera directa o indirecta.

La alfabetización —explicaron voceros del Ministerio de Educación—, debe tener continuidad, estar ligada a otras actividades de la vida productiva, como la enseñanza de oficios, por ejemplo, para que no se pierdan los esfuerzos que se realizan para combatirla.

Por la falta de ese seguimiento, ocurre que seis meses de intenso trabajo dedicado a alfabetizar, se pierde en un año que no se lea.

Es por eso que, dentro

de los planes que se pondrán en práctica el próximo año, se encuentra el de unir la alfabetización con la capacitación para el trabajo.

De esta forma neofaltaba se mantendrá en contacto con los promotores y continuará leyendo con base a las labores que esté aprendiendo, con la ayuda de material impreso con letra grande.

Para poder hacer realidad este proyecto, las Direcciones de Educación de Adultos y de Alfabetización, están diseñando un programa que se realizará a través de las Casas de la Cultura y de diversos talleres que tienen escuelas de educación media a nivel nacional. De esta manera, la alfabetización tendrá como complemento la enseñanza de un oficio.

Los voceros del Ministerio de Educación terminaron diciendo que se va a incentivar a las Universidades privadas y a los institutos tecnológicos de educación superior para que las horas sociales sean canalizadas a través de la alfabetización en las zonas marginales, donde hay muchas personas que ya saben ganarse la vida, pero aún no han aprendido a leer ni escribir.

Año del extensionismo agropecuario será 1990

San Salvador, Octubre, 1989 (SISAL).- "1990 será el año del extensionismo agropecuario", dijo el Viceministro de Desarrollo Rural y Extensión Agropecuaria, Dr. Jorge Matúnez Meléndez, en una reunión que sostuvo recientemente, con representantes de la Asociación de Regantes de los Distritos de Zapotitán y Aticooyo.

El funcionario agregó que los pequeños y medianos agricultores recibirán la asistencia técnica necesaria y otras aportaciones que les permitan hacer producir la tierra. En este rubro el Ministerio jugará un papel importante que demostrará la razón de ser de la referida institución, como ente que vela por el mejoramiento de la agricultura en el país,

afirmó el titular.

Dijo además que las agencias agrarias diseminadas en todo el país, que se dedican a la extensión agrícola, recibirán todo el apoyo que sea necesario, para la producción de los diferentes cultivos destinados al consumo nacional. Los agricultores ya están recibiendo cursos de capacitación agrícola en todo el país.

Por otra parte, el Viceministro se reunió con miembros de la Misión del Proyecto de Aguas y con representantes de la AID que lo financiará, con la cual se trataron aspectos importantes relativos a la diversificación de cultivos alimenticios, mediante el riego de tierras con vocación agrícola, concluyeron.



III ANIVERSARIO DE BRIGADA DE RESCATE. La Brigada de Rescate Internacional, creada en esta capital a raíz del terremoto del 10 de octubre de 1986, celebró el sábado con un desfile su tercer aniversario. Durante sus tres años de existencia, sus miembros han prestado servicios a la comunidad en casos de desastres naturales. En la gráfica, los socorristas cuando marchaban por la 2a. Avenida Norte.

FMLN secuestra campesinos y asesina civiles en Oriente, reporta COPREFA

COPREFA informó hoy que los grupos armados del FMLN, "contrariamente a su acostumbrado accionar con emboscadas y ataques a poblaciones y unidades de la Fuerza Armada, el fin de semana se dedicó a cometer secuestros de campesinos y a asesinar civiles que se han negado a colaborar con la guerrilla".

Entre los asesinatos reportados están los del señor Julio César Cruz Chávez, de 32 años, en un sector de Jucupá, Usulután, en donde se dice fue interceptado por los extremistas que se lo llevaron a las afueras de la ciudad, dándole muerte a balazos únicamente porque se desempeñaba como miembro de la seguridad personal del Alcalde de dicha localidad. Otro grupo de alzados en armas, se dijo, dieron muerte al campesino Cosme Franco, en un lugar del cantón El Rosario, en la población de San Isidro, Departamento de Morazán.

Los secuestros de campesinos son 8, a lo que se refiere el informe de COPREFA, que los desglosa así: 4 jóvenes, entre señoritas y muchachos, fueron interceptados y secuestrados en un camino de San Gerardo, Departamento de San Miguel. El plagio ocurrió el sábado en

la mañana, según lo informado por familiares a una unidad del Ejército, sin que hasta hoy hayan tenido informes de su paradero. También en un lugar del Cerro Tecoma-tepeque, en Oratorio de Concepción, Cuscatlán, fue secuestrada la señora Francisca Antonia Ramírez cuando regresaba a su casa de efectuar algunas compras para el consumo de su familia. También de ella sus familiares desconocen qué destino ha tenido.

El Cabo del Ejército Manuel Antonio Ramírez, fue interceptado por extremistas cuando andaba disfrutando de licencia. Los reportes dicen que fue secuestrado en el cantón Utaico, jurisdicción de San Bartolomé Perulapá, Departamento de Cuscatlán. Se dijo que estaba de alta en el Batallón Bracamonte, que tiene base en las instalaciones del Aeropuerto Internacional en Comalapa. También el señor Antonio Fuentes, del cantón El Resbaladero, de Cotepeque, en Santa Ana, fue secuestrado la mañana de ayer cuando iba a realizar unos trabajos agrícolas. Asimismo el joven Gilberto Mendoza, residente en Lotificación Santa Teresa, en el cantón Cantarrana, de Santa Ana, fue secuestrado por otro grupo de rebeldes que se lo lle-

varon con rumbo desconocido, dice COPREFA.

COPREFA informó asimismo que otros 22 jóvenes, con edades entre 14 y 20 años, fueron secuestrados por guerrilleros en los caseríos Sihahuite, Los Alas y cantón

Muere hijo de periodista baleado junto con su madre

El hijo del periodista Luis Fuentes Hernández, Subjefe de Redacción de El Diario de Hoy, Oscar René Fuentes, de 21 años, murió el sábado por la tarde tras permanecer 5 días en estado crítico, a consecuencia de los balazos recibidos al ser ametrallado el martes el vehículo donde iba juntamente con su madre, que pereció en el instante.

El joven Oscar René Fuentes manejaba el vehículo donde se conducía su madre Edelmira Sánchez de Fuentes, de 45 años y la señora Rosa Sánchez, esposa y suegra del periodista, respectivamente, siendo ametrallados por sujetos desconocidos en la Avenida Albert Einstein y Calle Circunvalación de Lomas de San Francisco, en jurisdicción de Antiguo Cuscatlán.

La señora de Fuentes murió en el acto y su hijo fue trasladado de emergencia al Hospital Rosales, donde le practicaron varias transfusiones de sangre y luego fue llevado al hospital de Diagnóstico, donde murió. Fue reconocido por la Juez 7o. de Paz, de esta capital.

La suegra del periodista, señora Rosa Sánchez, que iba en la parte de atrás del vehículo, salió ilesa y ha sido citada para que declare hoy en el Juzgado de Paz de Antiguo Cuscatlán, donde se ventila la causa sobre averiguar el asesinato de la señora Edelmira Sánchez de Fuentes y ahora también el de su hijo, Oscar René Fuentes, cuyos funerales se efectuaron ayer domingo en Jardines del Recuerdo. El joven era profesor del Instituto Técnico Ricaldone.

Sobre este hecho, que ha sido condenado por sectores representativos de la sociedad salvadoreña, han declarado tres testigos en el Juzgado de Antiguo Cuscatlán, pero se mantiene en reserva lo manifestado por ellos. La Policía Nacional realiza una investigación, pero hasta el momento se ignoran los resultados.